

ЕЛЬЦИН БОРИС НИКОЛАЕВИЧ

кандидат в народные депутаты РСФСР по Свердловскому национально-территориальному округу № 74

Б.Н. Ельцин родился в 1931 году в селе Бутка Свердловской области, начал свою трудовую биографию рабочим. После окончания Уральского политехнического института работал мастером, начальником управления, управляющим трестом, директором крупного комбината, в течение 10 лет был первым секретарем Свердловского обкома партии.

В 1985 году т. Ельцина избрали секретарем ЦК КПСС, затем первым секретарем Московского городского комитета партии. В 1986-1988 годах кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС. С 1988 года работал первым заместителем Председателя Госстроя СССР - Министром СССР.

В марте 1989 года избиратели Московского городского национально-территориального округа № 1 избрали Ельцина Бориса Николаевича народным депутатом СССР, а на первой сессии Верховного Совета СССР т. Ельцин Б.Н. выдвинут на пост Председателя Комитета по вопросам строительства и архитектуры Верховного Совета СССР.

Предвыборная программа
по демократическому, национальному и духовному возрождению России

Главное: реальное повышение жизненного уровня народа, преодоление кризиса и строительства самостоятельной республики с высокоэффективной экономикой, ориентированной на человека. Выход для России только один: надо ускорить, радикализовать перестройку, разработать для этого новую модель.

Передать всю полноту власти Советам, отменив статью 6 Конституции РСФСР, и ликвидировать монополию КПСС на власть. В рамках многопартийности образовать самостоятельную Российскую партию на основе безаппаратной структуры.

Принять новую Конституцию России, исходящую из принципа разделения властей и закрепляющую верховенство законов и основные права и свободы граждан, свободы слова, свободы собраний, митингов и демонстраций, свободы политических организаций, свободы совести и вероисповедания, свободы проживания на территории России. Конституционно изменить существующую экономическую систему, для чего принять пакет законов о собственности, земле, налогах, о предприятии, местном самоуправлении и др.

Принятие Конституции - путем общенародного референдума.

Установить в России форму государственного устройства - президентскую республику. Выборы Президента России только из альтернативных кандидатур прямым, всеобщим, равным и тайным голосованием на 5 лет. Конституционно установить: Президент на срок выполнения своих полномочий приостанавливает свое членство в любых политических партиях и организациях; Президентом может быть избран любой гражданин России не более, чем на два срока.

Произвести кардинальную реформу национально-государственного устройства РСФСР. Предоставить всем национальным автономиям самостоятельность, право и возможность входить с предложением в Верховный Совет республики об образовании новых автономий.

согласовано

В составе РСФСР после референдума могут образоваться семь русских республик: Центральная Россия, Северная, Южная, Поволжье, Урал, Сибирь, Дальний Восток. Права русских республик определяет новая Конституция РСФСР.

Предоставить России, равно как и другим республикам и национальным формированиям (автономиям), национальный и экономический суверенитет.

№ 0209

Подписать новый союзный договор.

Союзу СССР - профессиональные Вооруженные Силы, России - территориальное ополчение (срок службы - 10 месяцев, с местом службы в республике, где он призван).

В целях восстановления экономического суверенитета России, с учетом практики мирового рынка и цен, пересмотреть и привести в соответствие вопросы ценообразования и взаимных поставок сырья, оборудования и технологий в отношениях с союзными республиками и на экспорт.

Подписать договор со всеми республиками по взаимным обязательствам.

Отвергать претензии на исключительную роль в Союзе.

Заключить прямые договоры республики с США, Японией, Англией и др. о научном сотрудничестве, экономических связях, строительстве жилья, дорог, гостиниц, туристских комплексов, поставке в республику продовольствия и товаров народного потребления, обучении около 1000 молодых специалистов (возрастом до 30 лет) в области организации, информатизации, компьютеризации, роботизации производства.

Создать в России постоянно действующий, прогрессивный парламент, выборы в который должны быть на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права.

Действующее законодательство России должно быть приведено в соответствие с международными пактами, конвенциями и соглашениями в области прав граждан, наций и народностей.

В целях эффективного надзора за соблюдением в России демократических прав и свобод образовать Конституционный суд России, председателя и членов которого избирать из альтернативных кандидатур, прямым, тайным голосованием на пять лет.

Разработать общероссийские программы: детства, заботы о росте рождаемости, о борьбе с бедностью, о возрождении русской культуры, восстановлении исторических названий и памятников, экономическую программу.

Создать Российскую академию наук (на принципиально новой основе), телеграфное агентство телевидение, радио на альтернативной основе.

Осуществить программу социальной защиты материнства и детства.

Предоставить на льготных основаниях долгосрочные целевые кредиты молодым семьям.

Перевести все учебные заведения России и, в первую очередь, Вузы, на самоуправление.

Разработать программу организованного добровольного перечисления в Россию русского населения, ныне проживающего в национальных районах СССР, обеспечить при этом благоприятный режим финансирования и кредитования обустройства жилья и приобретения средств производства, в первую очередь, в сельских районах республики. Государственное субсидирование этой программы провести за счет сокращения производственного строительства, излишних управленческих и распорядительных органов, а также - сокращения расходов на Вооруженные Силы.

Принять закон о статусе беженцев и безработных, гарантирующий полные права гражданам.

Отменить, как дискриминационные, все инструкции и положения, согласно которым определенные должности в государственных и хозяйственных органах могут занимать только члены КПСС.

Признать невозможным сохранение положения, при котором исполнительный аппарат государственных органов является практически несменяемым.

3

Деидеологизировать хозяйственную жизнь и отменить принцип партийности в управлении экономикой. Для нормального функционирования рынка упразднить наличие органов любых политических организаций в государственных и хозяйственных органах, в т.ч. на предприятиях, в колхозах и совхозах, в НИИ, ВУЗах и т.д.

Церкви ~~и любым конфессиям~~ законодательно предоставить право юридического лица и статус общественной организации.

Развить форму народного самоуправления, в т.ч. через комитеты общественного самоуправления. Предусмотреть передачу этим комитетам часть функций исполнительных органов Советов.

Осуществить переход к рыночной, конкурентной экономике, основанной на многообразии и форм собственности - республиканской, местной, коллективной, частной и индивидуальной.

Эффективным антимонопольным законодательством оживить экономику, создать условия для высокой творческой и деловой активности граждан России.

Провести радикальную земельную реформу в России, возродить крестьянство и предоставить ему абсолютное право выбора форм организации собственного труда. Передать землю в собственность с правом наследования.

Ограничить госзакупки и перейти к рыночным формам реализации сельхозпродукции.

Отменить запреты на частную предпринимательскую деятельность, распространив ее, в первую очередь, на сельское хозяйство, на переработку сельхозпродукции, строительство и строительную индустрию, ремесленные производства, реализацию сельхозпродукции, торговлю, бытовое обслуживание, местную промышленность.

Предпринять меры по широкой ликвидации убыточных предприятий, стимулировать их выкуп трудовыми коллективами и кооперацией.

Произвести частичную денационализацию народного хозяйства и преобразование государственных предприятий в акционерные, основанные на принципах коллективной собственности.

Необходимо создание ряда свободных экономических зон с дальнейшим их расширением и переходом к социалистической рыночной экономике.

К 1993 году увеличить строительство жилья в 1,5 раза, в том числе с привлечением иностранных фирм с последующей продажей жилья населению. Для этого создать новую базу производства строительных материалов.

Создать счета наличных (обратимых) денег предприятий за счет увеличения выпуска товаров народного потребления, производства продукции сверх госзаказа и продажи ее.

Укрепление курса рубля, снижение уровня инфляции, сбалансирование денежного обращения произвести не за счет ограничения зарплаты, снижения темпов роста ее, а за счет резкого увеличения на рынке товаров народного потребления.

Провести радикальные реформы кредитно-финансовой системы и существующей инвестиционной политики, для чего отделить Госбанк РСФСР от правительства и создать условия для образования коммерческих банков и бирж, перейти на первом этапе - на внутреннем рынке, на втором этапе - на международном - на конвертируемый рубль.

Создать в России Государственный эмиссионный и резервный банки и ввести параллельную валюту - конвертируемый рубль, предусмотрев первую очередь обращения его в сельскохозяйственное производство.

В качестве одной из мер, призванных стабилизировать рынок, можно было бы сориентировать производителей потребительских товаров оплатой только той части продукции, которую купило население, а не всей, что отгружена на оптовые базы, что в конечной мере привело бы в масштабах республики к образованию единой денежной системы наличных денег.

Обеспечить права на достойное существование каждого трудящегося и его семьи путем установления соответствующей этому доли отчисления от результатов труда (увеличение ее за пятилетку в 2 раза) и учреждения системы социальных гарантий в период перехода к рыночной экономике.

Вернуть народу награбленное у него, защитить от преступников новые формы экономики.

Добиваться рационального соотношения производства и социальной инфраструктуры, в т.ч. в Свердловске и Первоуральске. Организовать работу по выполнению наказов избирателей.

Отменить все привилегии, включая использование государственного транспорта. Передать все государственные дачи, особняки и другие социальные объекты спецназначения детям и наименее социально защищенным слоям населения.

Вопросы выделения государственного легкового транспорта руководителям, а также охраны, должен решать персонально по каждой кандидатуре только Верховный Совет РСФСР.

Сократить численность КГБ за счет упразднения 9-го Управления, обслуживающего руководство, их представителей на предприятиях и учреждениях. Объединить функции КГБ и МВД на территории РСФСР, кроме охраны государственной границы.

Полностью снять военную охрану и КГБ со всех учреждений и объектов, (кроме оборонных предприятий и Вооруженных Сил СССР).

Предоставить избирателям абсолютное право вето на строительство любых объектов на их территории, нарушающих экологическую безопасность в регионе (основа решения - референдум проживающих на данной территории).

Привлечь к ответственности тех, кто довел страну и Россию до кризиса.

Обеспечить реальное содержание твердых по размерам зарплат, стипендий, пособий, пенсий на основе их ежегодного повышения с изменением индекса цен. Доходы только по результатам труда.

В России достаточно всего: земли, природных богатств, талантов и способных людей. Нам не хватает эффективной организации нашей жизни.

Нам нужна обновленная демократическая Россия.

01.MAP1993* 0209 /41

90 91 N 0209